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            Αθήνα,  28-1-2021 

Αρ. Πρωτ.: 8399   

Προς :    Διοικητή ΕΦΚΑ κ. Χάλαρη Χρ. 

Κοιν.:    1. ΤΕΕ (υπόψη Προεδρείου και ΔΕ)                                                                                                                               

2. ΕΣΤΑΜΕΔΕ 

 3. Α' Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ          

                                                              

 
Θέμα :  Μεταφορά Υπηρεσιών ΕΦΚΑ – ΤΣΜΕΔΕ, αδυναμία εξυπηρέτησης Μηχανι-

κών, Λανθασμένα ειδοποιητήρια Οφειλών. 

 

Κύριε Διοικητή, 

 Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί Πανελλαδικά το 

σύνολο των Διπλωματούχων Μηχανικών του Δημοσίου Τομέα (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, 

ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού). Απευθυνόμαστε εκ νέου σε εσάς, σχετικά με τα πολλαπλά 

και εντεινόμενο προβλήματα που συναντά η εξυπηρέτηση των μελών μας αλλά και 

συνολικά των Μηχανικών από τον e ΕΦΚΑ. 

 Τα προβλήματα είναι γνωστά και σας τα έχουμε εκθέσει και δια ζώσης, αλλά 

ουδεμία ουσιαστική λύση δεν έχει προκύψει. 

 Α. Η έκδοση των συντάξεων συνεχίζει να καθυστερεί δραματικά, χιλιάδες 

συναδέλφων αναγκάζονται να ζουν με τις πενιχρές προσωρινές συντάξεις -η οποίες 

και αυτές καθυστερούν αναιτιολόγητα παρά τις συνεχείς διαβεβαιώσεις ότι “επιτα-

χύνονται”. 

 Β. Εκατοντάδες ή και χιλιάδες λανθασμένα ειδοποιητήρια εισφορών ή οφε-

ιλών συνεχίζουν να εκδίδονται σε μισθωτούς μηχανικούς με αποκλειστικά μισθωτή 

απασχόληση και κλειστά βιβλία και η απάντηση της Υπηρεσίας είναι “κάντε μας αί-

τηση διαγραφής από αυτοαπασχολούμενος”, αντί να βρεθεί μια αυτόματη διαδικα-

σία. Έτσι φορτώνονται με γραφειοκρατικές διαδικασίες τόσο οι ασφαλισμένοι, όσο 

και οι Υπηρεσίες και φυσικά η εμπιστοσύνη στην Κοινωνική Ασφάλιση εξαφανίζεται. 
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 Γ. Η εξυπηρέτηση των συναδέλφων είναι ανύπαρκτη, ειδικά με τα περίφημα 

“ηλεκτρονικά ραντεβού”, τα οποία συνεχώς αναβάλλονται. Το “e” στον e Ε.Φ.Κ.Α. 

είναι μόνο στα χαρτιά καθώς οι ηλεκτρονικές διαδικασίες είναι ανύπαρκτες ή προβ-

ληματικές, όπως και το Ε του Ενιαίου αφού μόνο στα χαρτιά έχει γίνει ενοποίηση 

και αυτή σε βάρος των μικρότερων Ταμείων και των ασφαλισμένων τους. 

 Δ. Το προσωπικό του πρώην ΤΣΜΕΔΕ που γνωρίζει τα θέματα των Μηχανι-

κών, παραμένει ελάχιστο και ασχολείται με αλλότρια καθήκοντα με αποτέλεσμα ό-

λες οι υποθέσεις (εξαγοράς, συνταξιοδότησης, οφειλών κλπ) να λιμνάζουν και να 

καθυστερούν απαράδεκτα. 

 Ε. Επιπλέον ο κατακερματισμός και η μεταφορά των Υπηρεσιών του πρώην 

ΤΣΜΕΔΕ δίνει τη χαριστική βολή σε ένα πάντα προβληματικό Ταμείο. Αλλού οι Συν-

τάξεις (στην απροσπέλαστη με ΜΜΜ Αχαρνών), αλλού οι εισφορές (στην Κολοκοτ-

ρώνη), αλλού η Υγεία, αλλού οι φάκελοι των ασφαλισμένων. Το περίφημο “Κτίριο 

των μηχανικών” πληρώθηκε από τις εισφορές μας και κατέληξε να στεγάζει Τραπε-

ζικές Υπηρεσίες που ουδεμία σχέση με την ασφάλιση έχουν, οι δε ασφαλισμένοι α-

γανακτισμένοι περιφέρονται από κτίριο σε κτίριο και ουδέποτε εξυπηρετούνται. 

 Όσον αφορά πληθώρα άλλων θεμάτων με τις Εγκυκλίους για τη διαδοχική και 

παράλληλη ασφάλιση κλπ έχουμε ζητήσει συνάντηση με τους αρμόδιους Υπουργο-

ύς. 

 Παρακαλούμε για τον προγραμματισμό συνάντησης έστω με τηλεδιάσκεψη, 

ώστε να δρομολογηθούν λύσεις στα παραπάνω φλέγοντα θέματα που απασχολούν 

τα μέλη μας. Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.  

 

 

 


